

Ne morate vidjeti metu da biste je pogodili - rekla mi je uz zarazan, široki osmijeh Valentina Gustin, 19-godišnja studentica kineziologije i članica Streljačkog kluba "Kustošija", pred kraj našeg razgovora u streljani u kojoj je izrasla u jednu od najboljih hrvatskih streljačica, nakon što sam pristojno odbio ponudu njezinog trenera Tomislava Lazića da oprobam svoju preciznost zračnom puškom, pravdajući se kako zbog kratkovidnosti ne bih vjerojatno ni vidio taj iscertani komadić kartona koji bih trebao pogoditi.

Slušajući Valentinine riječi, koje izgleda zapanjujućom mirnoćom, i imajući u vidu minijaturne dimenzije cilja kojem je podređena njezina cijela športska karijera, shvatite da čovjek mora biti u zen stanju, stopljen sa svojim oružjem i s tim kružićima, kako bi metak pogodio „desetku“, po mogućnosti s još kojom decimalom više, a idealno - 10,9.

To je nerijetko pogodak koji dijeli

Za rukomet prespora, za pušku idealna





osvajače odličja od onih koji im gledaju u leđa, a nisu ništa lošiji, nego, eto, taj dan baš nisu imali sreće da njihov metak završi koju desetinku milimetra bliže čistom centru. Da, takva je konkurencija onih koji su u svjetskom vrhu. Brutalna, ako se nađeš ispod crte, izvan onih osam koji pucaju u finalu...

I Valentina je to osjetila više puta. No, na Svjetskom kupu u Münchenu 28. svibnja 2015. godine, tamo gdje je kao juniorka zablistala u seniorskoj konkurenciji, te su joj desetinke milimetra bile naklonjene.

- Za 0,2 kruga bila sam bolja
od Snježane Pejčić koja je ostala deveta i tako sam ušla u finale. U finalu su bile jake cure, velika konkurencija, rezultati su bili visoki. Nekako nisam očekivala da ću uzeti kvotu za Olimpijske igre. Ušla sam odraditi najbolje što mogu i to sam napravila.

U finalu je vodila ravnopravnu borbu s olimpijskom pobjednicom iz Londona i svjetskom prvakinjom iz 2010. godine Kineskinjom Siling Yi. Jedina je od Europljanki ostala u igri za odličja protiv tri kineske reprezentativke. Samo je olimpijskoj pobjednici morala priznati da je bila bolja, a iza sebe je ostavila Dongqi Chen koja je istog dana u osnovnom meču (40 hitaca) postavila svjetski rekord (422,9 krugova).

Brončanoj hrvatskoj olimpijki iz Peekinga 2008., Riječanki Snježani Pejčić nije smetalo što je tog dana ostala prva ispod crte. Bila je u gledalištu i svjedočila sjajnom Valentininom finalnom nastupu.

- Snježani je naravno bilo drago što je dobila društvo za Rio...

Valentini Gustin šest je godina trebalo da se od radoznale djevojčice koju je prijateljica odvela na streljanu u Kustošiji vine do svjetskog vrha. Kad je majci rekla da bi se bavila streljaštvom, ona joj je rekla: "Pitaj tatu".

- Kako tata radi u Hrvatskoj vojsci rekao je: "Normalno da možeš." Mama je bila začuđena što sam izabrala streljaštvo. Roditelji su, inače, oduvijek željeli da se bavim nekim sportom. Probala sam u školi rukomet i gimnastiku, ali nije to za mene. U rukometu trebaš biti brz, aktivan, a ja sam malo usporena... - priznat će Valentina.

Za sport koji je izabrala - idealna karakteristika. No, to nije jedino što je idealno kod Valentine, ako pitate njezinog trenera.

- Skromna je, tiha, povučena, od malo riječi, ali zato djela govore kakva je ona. Nevjerojatno je vrijedna, fantastičan borac i mnogi je doživljavaju neustrasivom. Divota je koliko može kontrolirati svoje ponašanje, svoje emocije i svoju izvedbu onoga što uvijek čini na treningu. To je ona - teh-

ničko, taktički i fizički potkovan sportaš - reći će diplomirani kineziolog Tomislav Lazić o djevojci u kojoj je vrlo rano prepoznao potencijal pobjednice.

Kao i svi početnici, prve je metke ispalila iz serijske zračne puške, koju će danas nazvati "drvenom puškom na preklapanje", a koja je i dalje u svakodnevnoj uporabi, ali s nečijim drugim imenom na kundaku. Kad je postala ozbiljna natjecateljica počela je pucati standardnom junior puškom, koju također nasljeđuju novi, daroviti strijelci iz Kustošije. Puška s kojom danas puca ima drugačiji status od prijašnjih.

- Moju pušku diraju samo određene osobe i to samo ako baš moraju! - kaže uz smijeh.

Valentinina puška ima i svoje ime, ali nam ga nije željela otkriti. Nije nam mogla reći ni kako izgleda uobičajeni trening, jer u njezinom slučaju takav ne postoji. Ponekad puca, ponekad ne. Odišlo ne navlači svaki dan, ne smetaju joj "suhi treninzi" koji uključuju nišanje, ali bez okidanja. Dva do tri puta tjedno je u teretani, a i kod kuće održava muskulaturu. Vježbe disanja su ono bez čega joj ne prođe dan.

- Rezultati nikad ne dolaze odmah. Morala sam dugo i naporno trenirati da bi počeli dolaziti i neki rezultati -



kaže Valentina i ističe trenerovu ulogu u izgradnji njezine sportske karijere.

- Trener mi je stalno govorio da mogu, a i ja sam po treninzima vidjela da mogu. Samo sam čekala kad će doći taj trenutak da to stvarno i pokažem.

U potrazi za svojim prvim velikim rezultatom, Valentina će se vratiti u 2012. godinu, kad je hrvatska reprezentacija u Europskoj ligi mladih osvojila brončanu medalju. Prijelomnim trenutkom u karijeri označit će osvajanje pojedinačnog brončanog odličja u ožujku 2015. na europskom juniorskom prvenstvu u nizozemskom Arnhemu.

- To je bio pokretač svih ostalih uspjeha. Nekako sam bila puno opuštenija poslije toga.

Priča Valentine Gustin dokazuje da se snovi ponekad pretvaraju u stvarnost, ako se na istom mjestu okupi dovoljno entuzijasta koji znaju što rade. Predsjednik Streljačkog kluba "Kustošija" Ivica Lazić začetnik je ideje o olimpijskom kandidatu iz streljane koju nećete lako pronaći, ako vam netko ne da precizne upute. Njegov sin Tomislav i trenerica Kristina Mohr jamstvo su stručnosti u radu s mladim strijelcima, i pripadaju im neosporne zasluge što će Valentina u kolovozu 2016. godine pokušati u javu pretvoriti san o olimpijskoj medalji.

Medicinski maseri Darko Bakić i

Marinko Smolčić pobrinut će se da Valentina u Riju bude u optimalnom fizičkom stanju, a športska psihologinja docentica Renata Barić s Kineziološkog fakulteta, već godinu dana dovodi ju u stanje svijesti koje je potrebno da bi se mogla ravnopravno nositi s najboljima na svijetu.

Uvjeti u kojima Valentina trenira daleko su od idealnih. Nedavno je njezin klub ostao bez elektronskih meta koje su bile u vlasništvu Zagrebačkog streljačkog saveza koji je završio u stečaju. Valentini to ne smeta, jer na streljani u Kustošiji ima ono što mnogi drugi nemaju - tamo se osjeća kao kod kuće. Tu je njezina druga obitelj, ljudi koji su joj pomogli u ostvarenju snova, ljudi kojih će se sjetiti kad stane na vatrenu crtu u Riju.

- Sjetit ću se koliko sam puno truda uložila u to i smatrat ću to svojom nagradom. I znam da ću dati sve od sebe.

Valentini će u Riju biti među najmlađim natjecateljicama. Streljaštvo je šport u kojem se može trajati dugo, jako dugo, a Valentina je toga itekako svjesna i željna.

Rio je, dakle, tek jedno poglavlje u ovoj velikoj priči. Priči koja je počela sasvim slučajno, kad je 12-godišnja djevojčica pratila svoju prijateljicu i došla na streljanu u Kustošiji... ●

Among the world's best at only 19

In May 2015, Valentina Gustin made her dreams and dreams of a few leading men from her club SK Kustošija from Zagreb come true. Namely, at the World Cup in Munich, Valentina has won - as a 19-year-old junior in the strongest senior competition at the World Cup in Munich - a silver medal in air rifle, which has also brought her the right to compete at the Olympic Games in Rio de Janeiro.

Valentina started practicing shooting quite unintentionally - as a 12-year-old, she was walking a friend of hers to the shooting range. The coach Tomislav Lazić recognized very early Valentina's potential as a winner and began forming a team of people that will allow her to turn her talent into superior results at major international competitions. In March 2015, Valentina Gustin won bronze at the European Junior Championships in Arnhem.

"That was a trigger of all the further accomplishments. Somehow I was much more relaxed after that", said Valentina.

At the Rio Olympics, Valentina will be one of Croatia's youngest contestants. However, she believes that she is already prepared for achieving a good result and she has made a plan with her coach - to stay at the world top for many years after Rio.

(Gordan Gabrovec)

